

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid, 22 (23'00)

Notas madrileñas

Anoche salió con dirección a Sevilla el presidente del Consejo

Conferencia de ministros

Hoy al medio día se han reunido los ministros de Fomento y Justicia en el despacho del primero, estando de conversación durante largo rato.

A pesar de los intentos hechos por los periodistas éstos no pudieron conocer las cuestiones tratadas en la entrevista del señor Matos con el señor Estrada.

Parece ser sin embargo, que la entrevista no ha tenido ningún carácter político, siendo puramente particular.

La construcción de ferrocarriles en España

La Comisión técnica designada por el Gobierno para estudiar lo referente a obras de ferrocarriles en España, ha emitido hoy su dictamen. Es muy extenso y en él se desmenuzan con todo detalle los diferentes aspectos de la construcción de ferrocarriles en España. Se clasifican en tres apartados: unos cuya construcción es imprescindible por la utilidad que han de reportar. Otros son susceptibles de introducirse algunas modificaciones, y finalmente un tercer grupo en que se comprenden proyectos que pueden ser suspendidos o retrasar la ejecución sin que el interés público sufra daño alguno.

Este dictamen ha pasado para su estudio al ministro de Fomento, quien lo someterá definitivamente al Consejo de ministros.

Berenguer marcha a Sevilla

En el expreso de esta noche marchó a Sevilla el presidente del Consejo general Berenguer.

A la estación salieron a despedirle sus compañeros de Gobierno y alto personal de la Presidencia.

El ministro de la Gobernación y los informadores

Hace notar a los periodistas que recibe y atiende en lo posible a personas de las más variadas condiciones sociales

El ministro de la Gobernación, general Marzo, recibió esta mañana a los periodistas con quienes estuvo conversando largo rato, manifestando lo siguiente:

He recibido a una comisión de la Alianza Republicana que ha venido a hablar conmigo de los actos de propaganda que tienen en preparación. Han venido no para pedirme permiso para la celebración de los mismos, puesto que ya les fué concedido, sino a solicitar un cambio de fechas. El primero de los actos debía celebrarse el próximo domingo y me han pedido su aplazamiento hasta el día 4 de Mayo con el fin de no coincidir con el acto público que prepara Melquiades Alvarez.

También he recibido a una comisión de empleados y obreros petroleros, que vinieron a pedirme la aprobación de unos Estatutos por los que se ha de regir una Federación que intentan constituir. Por cierto que no me ha sido posible acceder a lo que se me pedía porque hay algunos párrafos en los Estatutos que son inadmisibles. En algunos se habla de la forma de sostener las huelgas y de constituir una sociedad en la que no exista la explotación del hombre por el hombre.

También estuve conversando largo rato con el Alto Comisario en Marruecos, conde de Jordana. La conversación giró toda alrededor de cuestiones de nuestro Protectorado.

Finalmente he recibido la visita del señor Puyuelo, representante de los Sindicatos Libres, con quien estuve conversando sobre asuntos sociales de Barcelona.

Como habrán observado ustedes, continué diciendo el general Marzo, he hablado y procurado atender cuantas peticiones me exponen, con personas que representan a todos los sectores sociales.

La comisión que ha estudiado la cuestión de los ferrocarriles ha emitido su informe

En el Consejo de ministros celebrado ayer, se acordó la formación de un nuevo Censo Electoral

El general Berenguer salió anoche con dirección a Sevilla.--El novillero Perete ha mejorado de su cogida.--Los periodistas americanos han visitado Mataró.--Romanones dice que las próximas elecciones serán iguales a las anteriores al año 1923.--Cuatro marineros ahogados.--Otras noticias de provincias y del extranjero

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno acuerda proceder a la formación de un nuevo Censo Electoral

El ministro del Trabajo dió cuenta de la reorganización que prepara en su departamento

Antes del Consejo

A las seis menos cuarto de esta tarde el presidente llegó al Palacio de la Presidencia, donde más tarde debía celebrarse Consejo. Al ver a los periodistas, les dijo:

—No ocurre nada de particular, señores. Estuve esta mañana en Palacio para despedirme del príncipe de Asturias y preguntarle si quería darme algún encargo para sus augustos padres. Hablamos largo rato, pues ya saben ustedes que al príncipe le gusta enterarse de todas las cosas.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna. Únicamente el de Estado dijo que el asunto de los vinos lo tenía en tramitación y el de Economía que había dispuesto una Real orden convocando para el día 28 a los elementos interesados en la cuestión de materias colorantes.

Termina el Consejo

A las nueve en punto de la noche quedó terminada la reunión ministerial. Los ministros manifestaron que casi todo el Consejo se había dedicado a la cuestión de renovación del Censo Electoral, la cual quedaba reflejada en la nota que se había redactado para entregarla a la Prensa.

Lo demás del Consejo ha sido de puro trámite. Cuando el general Berenguer abandonaba la Presidencia se detuvo con los periodistas, diciéndoles:

—El Consejo se ha ocupado casi por entero de la cuestión del Censo Electoral y el acuerdo sobre esta cuestión ya queda reflejado en la nota que les será entregada a ustedes.

El conde de Romanones y el panorama político español

Las elecciones próximas serán idénticas a las anteriores al año 1923

Un periodista madrileño ha entrevistado hoy al conde de Romanones. Este estudió el panorama que presenta la política española y dijo que consideraba que la época electoral estaba algo lejos a pesar de los deseos del Gobierno, pero que por determinados motivos habrá necesidad de aplazar la fecha.

Aunque se ponga todo el empeño por hacer unas elecciones distintas, las primeras que se celebren serán iguales a las celebradas antes del año 23. No hay que olvidar que en las elecciones juega un gran papel el factor hombre y por tanto mientras el tipo del español que ha de acercarse a las urnas no cambie, las elecciones serán iguales.

Los seis años de Dictadura han producido en España una reacción republicana, no tanto como los republicanos piensan, pero más de lo que creen algunos monárquicos recalcitrantes.

Negó el conde de Romanones que él hubiese dicho que no creía que saliesen diputados Fernando de los Ríos y Teodomiro Fernández. En cuanto al segundo, nada puede decir, puesto que no conozco la situación política de Asturias.

Manifestó también el conde de Romanones, que ante la formación de Gobierno, los conservadores tendrían una mayoría, no absoluta, pero sí relativa.

Por último dijo que el día 23 pronunciará una conferencia en la Academia de Jurisprudencia y que en el mes de Mayo dará un acto político.

do en la nota que les será entregada a ustedes.

Uno de los informadores le preguntó:

—¿Habrá Censo nuevo?

—Sí, contestó el conde de Xauen. No hemos hecho otra cosa que guiarnos por las indicaciones que sobre la cuestión nos han dado los técnicos. Yo ahora me voy a Sevilla.

—¿Cuándo regresará usted a Madrid?

—El viernes o el sábado, a lo más tardar de esta semana.

Uno de los informadores preguntó al conde de Xauen:

—¿Se ha ocupado el Gobierno de la cuestión referente a los «Noticieros del Lunes»?

—Eso es cuestión del ministro de Trabajo, que lo tiene en estudio y por lo tanto no ha recibido acuerdo alguno.

La referencia oficiosa

La referencia oficiosa facilitada del Consejo, dice lo siguiente:

Presidencia. —Proponiendo la designación de delegado de España en la Conferencia del Mediterráneo y que se habilite el crédito necesario para los gastos que origine la concurrencia a la misma.

Ejército.—Proponiendo un crédito de 70.327'50 pesetas para atender a la Cooperación Aero-náutica militar en el aterrizaje del «Conde de Zeppelin».

Trabajo.—El ministro dió cuenta del informe emitido por la Dirección General de Estadística sobre el Censo Electoral. Dicho informe aconseja la revisión y estima que puede abreviarse de acuerdo con los deseos del Gobierno

de acortar fechas. El ministro expuso a sus compañeros de Consejo la reorganización de los servicios de su departamento.

Justicia y Culto.—Varios expedientes de libertad condicional y de indulto.

La nota a que ha hecho referencia el presidente del Consejo fué entregada a los periodistas. Es muy extensa y en ella se justifica la decisión del Gobierno de formar un Censo nuevo, estimando que no es bastante la revisión del Censo de 1924 que la Dictadura modificó el año 1928.

De provincias

Los periodistas americanos han visitado la población de Mataró, habiendo sido agasajados

VALENCIA.—Han llegado a esta capital 200 médicos extranjeros para asistir al Segundo Congreso Médico organizado por los médicos españoles. Fueron recibidos por el alcalde de la ciudad, y por la tarde se les obsequió con un banquete. Los médicos valencianos han anunciado algunas conferencias sobre el clima de Valencia.

Perete, mejora

CADIZ.—El diestro Perete, que en la novillada del domingo resultó herido de gravedad, continúa mejorando, aunque lentamente. Mañana le será levantado el apósito.

Una carta de Goicoechea

BARCELONA.—Una personalidad destacada en el maurismo ha recibido una carta de Goicoechea contestando a otra que publicaron los periódicos del mismo exministro en la que dice que aun no ha decidido nada sobre el viaje que anunciaba.

La estancia de Alba en Barcelona
BARCELONA.—El exministro don Santiago Alba ha estado hoy, en compañía de sus familiares, a visitar al alcalde de Barcelona. Después marchó a Darriba.

Los periodistas americanos

BARCELONA.—Esta mañana los periodistas hispanoamericanos que se encuentran en Barcelona marcharon a visitar la ciudad de Mataró. Recorrieron todos los monumentos y después, al medio día, fueron obsequiados con un banquete.

Después recibieron algunas visitas, regresando más tarde a Barcelona.

Causa heridas a su mujer

CORDOBA.—Desde hace algún tiempo Félix Matos vivía separado de su mujer llamada Carmen Godoy. Hoy salió el esposo al paseo y encontró a su mujer acompañada de un individuo que lo tomó como amante suyo. Se le acercó el Félix, promoviendo un fuerte

escándalo, que terminó con la agresión a la mujer con una navaja pequeña. El acompañante huyó y el agresor fué detenido.

El arzobispo de Burgos

BURGOS.—Ha marchado de esta capital con dirección a Madrid el arzobispo, quien va a predicar a la Corte y a Trujillo.

Cuatro marineros ahogados

FERROL.—El temporal ha sorprendido a una embarcación. Cuatro de los hombres de su tripulación perecieron ahogados.

Dos heridos en un vuelco de automóvil

HUELVA.—En el kilómetro número 608 de la carretera de Huelva a Sevilla volcó un automóvil, resultando heridos gravísimamente dos de los ocupantes.

Los buques alemanes

ALMERIA.—Han zarpado de este puerto los buques de nacionalidad alemana que han estado fondeados en este puerto durante varios días.

Inauguración de un Instituto de Higiene

LEON.—El jueves de esta semana llegará a esta capital el director general de Sanidad para asistir al acto de inauguración del Instituto provincial de Higiene y del departamento de antituberculosos.

Un crimen

ANTEQUERA.—En la finca de Arreato, el muchacho de 12 años de edad José Pedraza, salió ayer al campo con un rebaño de cabras. Un tío de José dió a éste una pedrada en la cabeza, derribándolo. Luego le golpeó con otra piedra hasta hundirle el cráneo. Cuando creyó muerto al chico lo arrastró hasta una charca y le arrojó a ella.

La frescura del agua hizo reaccionar al muchacho, el cual logró ganar la orilla. Después fué recogido por varios vecinos y llevado al Hospital, donde le fué hecha la trepanación. Los médicos confían en salvarle.

El criminal, después de cometido el bárbaro crimen, estuvo paseando con el padre de la víctima y fingió gran indignación cuando llegó la primera noticia del suceso.

Después, al conocerse lo ocurrido la Guardia civil, detuvo al criminal, el cual está ya encarcelado.

Intento de agresión

VIGO.—Cuando se dirigía al Ayuntamiento para tomar posesión de su cargo de alcalde de Villacrucés, Arturo Blanco, le salió al encuentro el joven de 23 años Enrique Villar Cimadevilla, que le encañonó con la escopeta.

Gracias a la intervención de la madre y la cuñada de Enrique, que le iban siguiendo y le arrebataron el arma, pudo evitarse la agresión.

Chinos y comunistas

La guerra civil

LONDRES.—Al «Times» le comunican de Pekín que se está desencadenando una terrible lucha en los alrededores del ferrocarril de Lung Hin entre las fuerzas nordestinas y los partidarios de Chang-Kai-Shek.

El Congreso comunista de Leipzig

LEIPZIG.—En un tumulto han resultado seriamente heridos un oficial de policía, un agente y un manifestante. Se practicaron numerosas detenciones.

LEIPZIG.—Durante una manifestación organizada por los elementos que han asistido al Congreso de Juventudes Comunistas, han resultado tres muertos y varios heridos.

Las autoridades han prohibido la sesión plenaria del Congreso anunciada para hoy.

La Conferencia Naval de Londres

Hoy será firmado el Tratado

LONDRES.—La Conferencia Naval firmará mañana el Tratado. El senador americano Robinson, delegado en la Conferencia, ha pronunciado un discurso, que ha sido radiado a los Estados Unidos, demostrando la importancia de la obra realizada por la Conferencia a pesar de tratarse de un éxito incompleto.

A Londres

PARIS.—Los señores Briand y Dumesnil han salido para Londres este medio día.

Mr. Tardieu, retenido en París por los trabajos parlamentarios, ha encargado a M. Briand que expresara a Mr. Mac Donald sus sentimientos de simpatía.

ROMA.—Con motivo de la indisposición que sufre el señor Grandi, el almirante Siriani ha marchado a Londres para asistir al acto de la firma del acuerdo naval.

Para ultimar detalles

LONDRES.—El Comité de redacción se ha reunido esta mañana en el Palacio de Saint James, para ultimar las cuestiones de detalles que quedaban pendientes, habiéndose llegado a un acuerdo.

Los jefes de las Delegaciones se reunirán a las doce y media de la mañana, para examinar la redacción del texto definitivo del acuerdo.

Extranjero

En Londres se aumenta el número de víctimas producidas por la circulación

Proyectos aéreos de Lindberg

LOS ANGELES.—El coronel Lindberg ha decidido volver a comenzar su serie de vuelos. Después de haber iniciado a su esposa en el empleo de aparatos aéreos piensa emprender con ella un importante viaje aéreo. Quiere demostrar la utilidad de los vuelos a gran altura.

La Unión Federal de Mutilados de la guerra

ORAN.—Ayer terminó sus sesiones el Congreso de la Unión Federal de Mutilados de la guerra. En el banquete que se celebró, y en el que reinó gran entusiasmo, asistieron 1.200 comensales.

Cecilia Sorel sufre un accidente
FONTAINEBLEAU.—La actriz Cecile Sorel ha sido víctima de un accidente de automóvil. Los médicos han apreciado fractura de la clavícula, pero su estado no inspira inquietud.

Molinos destruidos por un incendio

CASABLANCA.—Un gran incendio ha destruido varios molinos, causando daños por varios millones de francos.

Clausura de una Conferencia

RABAT.—La Conferencia aduanera franco española ha terminado sus trabajos.

Las víctimas de la circulación en Londres

LONDRES.—Diez personas han resultado muertas a consecuencia

OLIMPIA

HOY, MIÉRCOLES (SAN JORGE)

ESTRENO DE LA PRODUCCIÓN COLUMBIA PICTURES:
CAPRICHOSAS POR JACQUELINE LOGAN
Y la cómica, en dos partes: LAS VACACIONES DE ALEJO

MAÑANA, JUEVES: LA SUPER PRODUCCIÓN DE GRAN LUJO: **LEYDEMUJER**

EL SÁBADO: **La felicidad del día** POR HENRY KRAUSS

EL DOMINGO: **¡Me perteneces!** POR FRANCESCA BERTINI Y SUCY VERNON.

ODEON

EMPRESA S. A. G. E.

Miércoles, 23 de Abril de 1930

Festividad de San Jorge

Estreno de la extraordinaria superproducción Metro Goldwyn

Virgenes modernas

Por Joan Crawford, Anita Page, Dorothy Sebastián y Nils Asther

Sesiones: Popular, a las 4; Moda, a las 6 y media; Noche, a las 10 y cuarto

Mañana: Jueves **Pasiones del Hampa** Por George Meeker
tercero de abono: Por George Meeker y Virginia Valli

El Sábado próximo: **El Capitán sin Miedo** Por el conocido y grandioso
caballista: Coronel Tim Mc Coy

Pronto reaparición **La incrédula** Dirigida por Cecil B. de Mille
de Lina Basquette en

Desde los Estados Unidos

(Colaboración de LA TIERRA)

El ocaso del volsteadismo

La impotencia de las autoridades para hacer respetar ese engendro suntuario que impopularmente se conoce con el nombre de ley seca, y en cuya génesis hubieron de intervenir varias agencias moralizantes, en alianza con otras de franco carácter desmoralizador, ofrece un intrigante paralelo con la esterilidad de la protesta clamorosa que pertinazmente se ha venido siguiendo todos estos años con el propósito de derogar dicha ley.

La opinión pública norteamericana está tan avezada ya a las fútiles alharacas de la controversia alcohólica, y tan hecha también a los deleites «prohibitivos» que, a decir verdad, poca o ninguna fe se abriga de que el estatuto seco llegara al punto ideal de prohibir, o de que, una vez proclamada la ineficacia de sus sanciones, quedase anulado.

La dificultad de escapar virilmente a las suertes del dilema, por el peligro de que al hacerlo se violasen compromisos con ciertos sectores de opinión, y se inmolasen, a la vez fastuosos momios y caldosas sinecuras, ha constituido un ominoso obstáculo, sobre todo cuando la humareda de las pasiones, que se ha interpuesto entre los objetivos rivales de la controversia ha hecho que ésta pudiera prolongarse indefinidamente con anodinas escaramuzas y con toda impunidad de parte de los apóstoles de la aridez nacional.

Inesperadamente, sin embargo, ha surgido un elemento sobrecargado de posibilidades que puede muy bien alterar la faz de las cosas y que sin determinar quizás de momento un cambio en la situación, puede muy bien imponer tácticas noveles que obliguen a la falange puritana a salir de su reticencia y a batirse en campo abierto, al igual que sus antagonistas.

El presidente de la Federación del Trabajo de los Estados Unidos, William Green, acaba de someter a la Comisión encargada de velar por el cumplimiento de las leyes un informe, en el cual se ataca un flanco de la cuestión prohibitiva que ha estado siempre al descubierto, pero que la estrategia de los abolicionistas no ha sabido discernir o no ha hallado el momento o los medios de aprovechar.

El argumento de la Federación obrera es puramente económico y no toca ni roza siquiera el punto de la libertad individual que ha sido hasta el día el ya jadeante y exhausto caballo de batalla. A Mr. Green la ley seca le interesa y atañe solamente desde el ángulo de hacer las probabilidades de empleo más prolíficas y numerosas.

Según el dictamen, la derogación de la ley Volstead habrá de dar inmediatamente trabajo a muchos millares de personas que en el día huelgan forzosamente, por efecto de la crisis industrial que en el país prevalece y que tiende más bien a intensificarse que a aminorarse.

Mr. Green en vez de meterse en metafísicas honduras o de apelar a soporíferas sutilezas, de las que sólo se saca lo que el negro sacó del sermón, coge el lápiz y les dice a los legisladores lo siguiente: Antes de votarse la ley de Volstead, las fábricas de cerveza consumían dos millones y medio de toneladas de carbón. Ese carbón necesitaba gente para extraerlo de las minas, y dicho está que una cantidad tan copiosa de combustible, representa trabajo para muchos mineros.

El transporte del carbón mismo requiere 50.000 vagones de ferrocarril, lo que automáticamente supone ocupación para un número X de empleados ferroviarios.

Las estadísticas demuestran que en la época pre-volstediana las fábricas de cerveza consumían novecientas cincuenta mil toneladas de grano, que, al no venderse hoy, comprometen todavía más la situación del agricultor, ya nada lisonjera, como es de todos sabido.

Pero el transporte de ese gigantesco acervo de cereal exige sesenta mil vagones de ferrocarril, que, añadidos a los cincuenta mil que el carbón habría de necesitar, dan

ciento diez mil vagones. A estos ciento diez mil vagones, mister Green añade veinte mil más para el transporte de la cerveza, todo lo cual supone 130.000 vagones de ferrocarril, con los empleados, locomotoras, desgastes de rieles y otros factores concomitantes que son el pan cotidiano del trabajador.

El informe, finalmente, señala que la fabricación de cerveza habría de dar igualmente gran ímpetu a la fabricación de botellas, aparte del número de carpinteros y de la cantidad de maderas, clavos, flejes, etiqueta, etc., que todo ello amalgama y supone.

En un pueblo de alto sentido pragmático como éste, un informe como el de Mr. Green habrá, a no dudarlo, de producir un cambio de actitud en los legisladores, ya que aunque muchos de ellos estén de acuerdo en privar a sus electores de la bebida, no habrá ninguno con un adarme de sensatez que acepte la responsabilidad de hacerles la comida inaccesible.

FRANCISCO PIÑOL.

(Prohibida la reproducción).

Desde Sariñena

Política local

Se dice...

Que ha causado general sorpresa y está siendo objeto de animados comentarios el hecho siguiente:

En la tarde del Viernes Santo se había recibido y fué pública la noticia de haber sido nombrados alcalde y tenientes de alcalde los señores don Joaquín Paraled Sarraite, don Joaquín Blasco Mirallas y don Pedro Basols Calvo, respectivamente. A las pocas horas de circular la nueva y esperada designación de personas para ejercer los cargos citados, fué recibida orden para suspender la toma de posesión hasta nuevo aviso; esto cayó como una bomba, y lo primero fué un petardo...

Se dice...

Que como consecuencia de esto, que «según se ve», fué motivado por un «error», tiene relación un viaje verificado por cuatro señores de esta villa, a otro lugar en donde se encuentra cierta personalidad política, y en cuya morada se celebró una reunión con asistencia de tres señores de Huesca y los cuatro de Sariñena.

Parece que los nombramientos no fueron del agrado general.

Hay gran interés por conocer la

fórmula acordada para la franca solución de este problema.

Teatros-Ferías-Religiosas

Se dice...

Que en la semana entrante darán comienzo las obras de construcción de un magnífico nuevo teatro-cine, que se ha propuesto hacer el propietario de esta localidad don Joaquín Paraled, y cuyos planos y proyecto han sido aprobados por la Junta de Espectáculos.

Las ferias tradicionales del Domingo de Ramos, en este año, han estado desanimadas, debido, principalmente, al mal tiempo, pues el aire frío que ha reinado estos días ha impedido que la gente de los pueblos vecinos acudiera, como de costumbre, a dar la animación deseada.

La procesión del Santo Entierro, como en años anteriores, estuvo concurridísima y se hizo con todo orden y religiosidad, presidiéndola, por delegación, un concejal, el señor juez municipal y el cabo comandante de puesto de la Guardia civil.

Al enviar estas mis primeras cuartillas, quiero saludar y saludar efusivamente a los dignos jefes y compañeros de Redacción y a los lectores de LA TIERRA.

El corresponsal

Abril 1930.

SUCESOS

Una niña ahogada

Según comunica la benemérita del pueblo de Binaced a este Gobierno civil, la pareja de servicio al llegar al pueblo de Esplús en la partida denominada «Perrosita» y en la acequia que se utiliza para la conducción del agua que riega el monte de Las Puebas, fué encontrada ahogada una niña de seis años de edad, llamada Josefa Benedico Ibarz, hija de José y Joaquina, naturales de Binéfar y vecinos de Esplús.

El hecho ha sido casual.

Al caer por el talud del Canal, se mata un obrero

En la mañana de ayer fué encontrado por varios obreros de Riegos del Alto Aragón el cadáver de un hombre en la solera del Canal de Monegros, frente al albergue número uno de las obras de dichos Riegos, enclavado en el término municipal de Alcalá de Gurrea.

Identificado el cadáver resultó ser el del obrero Marcos Anastasio Ruiz, de 39 años de edad, soltero, natural de Cádiz y domiciliado

JUNTA PROVINCIAL DE TURISMO

Labor realizada por la Junta en relación con su hacienda, lugares turísticos, exposiciones, monumentos e indeterminados

La mayor dificultad sentida por esta Junta desde su constitución ha sido la falta de medios materiales para su desarrollo. Se le dotó de fines, pero de pocos medios. Por esto se ha preocupado la Junta de solucionar este importantísimo problema, del cual depende su labor. Por esta razón se acordó solicitar de la Diputación una subvención. La Corporación provincial, comprendiendo la importancia del asunto, concedió una de cuatro mil pesetas para los fines inmediatos, siendo de éstos es el principal, habilitar un local que fuese oficina de información.

También la Junta ha solicitado que las multas impuestas a los hoteleros, por razón de estos servicios, fuesen ingresos propios.

En la actualidad se solicitan otros auxilios de entidades diversas.

Por iniciativa del Patronato Central, esta Junta ha declarado hasta el presente como lugares de interés turístico, al objeto de orientar su labor, los siguientes: Valles de Benasque, Pineta, Ordesa, Oza, Hecho, con Aguastueras y Suriza, Gargantas de Bujaruelo, Valle de Tena desde Biescas, Valle de Canfranc con la Estación Internacional de Arañones, Monasterio de San Juan de la Peña y Santa Cruz de la Serós en su Sierra, Riegos del Alto Aragón

do accidentalmente en la casa de campo propiedad del vecino de Alcalá de Gurrea don Inocencio Crespo.

Parece que el hecho ocurrió así: La víctima, en unión de su compañero de trabajo José Delgado Rodríguez, cenó en el albergue número uno.

Parece ser que Marcos bebió en abundancia, y al marchar de dicho albergue a la casa donde vivía, lo hizo en estado de embriaguez. Al llegar a la margen izquierda del Canal perdió el equilibrio y cayó por el talud hasta la solera del Canal donde fué hallado.

Según el diagnóstico del médico ha muerto a consecuencia de la fractura de la base del cráneo.

Hoy, en el Odeón, siete «estrellas» de la Metro en la superproducción VIRGENES MODERNAS. No lo olvide, hoy, en el ODEON

RELIGIOSAS

23 DE ABRIL

Santos de hoy

San Jorge, mártir, Patrón de Aragón, y los Santos Félix y Fortunato, mártires.

San Jorge, mártir, Patrón de Aragón

Nació en Capadocia, de padres nobles y cristianos, que lo educaron en la piedad y el temor de Dios.

Siendo adolescente, su elevado linaje le impulsó a tomar la carrera de las armas, y como era el más joven, pronto ascendió con su talento y sus excelentes disposiciones a importantes cargos.

En aquellos días, el emperador reunió a sus principales consejeros, proponiendo el acabar con el cristianismo. Jorge, que era oficial general, formaba parte del Consejo, y cuando vió que todos aprobaban la persecución contra los cristianos, se levantó con asombro de todos y contradijo lo que todos habían aprobado, repudiando el inicuo proyecto del emperador de acabar con los cristianos y hablando con respeto y modestia; pero con gran elocuencia y valor.

Sorprendido y enfurecido el emperador por su valiente profesión de fe cristiana, mandó que le cargasen de cadenas y le encerrasen, y después de varios y crueles tormentos, recibió en el cielo la merecida palma del martirio el año 290.

La aparición de San Jorge en

con sus presas de Ardisa y Sotomera, pueblo de Alquézar, Castillo de Loarre, Monasterio de Sigüenza y Catedral de Roda. Como ciudades turísticas, Huesca, Jaca y Barbastro.

En relación con estos lugares, se ha pedido se expropien los terrenos particulares del Parque del Valle Nacional de Ordesa, para evitar principalmente la corta de árboles de tan bello lugar.

Otros asuntos tratados por esta Junta han sido la publicación de diversas notas encaminadas a que las industrias típicas de la provincia pudieran concurrir a la Exposición y venta de objetos artísticos organizada por el Patronato en Algeciras.

Se ha enviado una relación de las fiestas más importantes de la provincia a la sección de propaganda del Patronato.

En cuestión de monumentos ha intervenido, esta Junta, para que se regule el horario y aseo del Claustro de San Pedro el Viejo, de esta capital, y ha gestionado en su medida el que la casa en que nacieron los hermanos Argensola, en Barbastro, que tiene un precioso alero, fuese declarada monumento arquitectónico-artístico.

Esta es, a grandes rasgos, la labor realizada por esta Junta en tan poco tiempo, desde Agosto a Diciembre de 1929; ahora sólo queda por indicar los proyectos a desarrollar en lo futuro.

Huesca, en la batalla de Alcoraz, es el fundamento de todos los Patronatos de San Jorge, así como de sus Ordenes militares y Maestranzas, que no se encuentra ninguna en fecha anterior a la mencionada batalla de Alcoraz el año 1096.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en la Compañía, a las seis.

Se aplicará por don César Boente.

Para mañana

En la Compañía y Parroquias, los cultos correspondientes a los Jueves Eucarísticos en las misas de siete y ocho.



Durante la convalecencia debe tomarse el

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

activo reconstituyente que da fuerzas, vigor y energías, combatiendo la debilidad y la anemia.

Cerca de medio siglo de éxito reciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedid

JARABE SALUD para evitar imitaciones

Hace falta oficial y dos médicos oficiales de carretería, San Lorenzo, 80, Huesca.

Venta de una vaca de leche cumplida para segundo parto, de raza holandesa. Verla y tratar en Tierz, Antonio Panlo.

Imprenta de LA TIERRA - Huesca

de accidentes de circulación durante el segundo día de Pascuas, lo que hace que sumen 28 el número de muertos durante los dos primeros días de Pascuas.

La campaña del bolcheviquismo en Alemania

LEIPZIG.—Las organizaciones de defensa comunista iban a festejar ayer el quinto aniversario, produciéndose un altercado durante la manifestación.

Un capitán de policía, un agente y un manifestante resultaron muertos. Cuatro manifestantes y varios policías han resultado heridos más o menos graves.

Un musulmán «sopla» y levanta un lote de municiones

LAHORRE.—A consecuencia de un «soplo» hecho por un musulmán la policía ha descubierto en un local un lote de municiones y explosivos entre ellos once bombas.

La situación en la India

La campaña contra Inglaterra

BOMBAY.—Se asegura que Gandhi no ha logrado el éxito que esperaba en sus excitaciones a las mujeres para sumarse al movimiento sarawajista, mediante el boicot a los establecimientos de bebidas. Parece que el mahatma se propone ahora dirigirse a Karachi para intensificar su propaganda nacionalista.

BOMBAY.—Han sido detenidos varios jefes del movimiento de desobediencia civil, así como otras cinco personas que tomaron parte al ataque del arsenal de Ghittagong.

Los magistrados de Bengala han votado una moción pronunciándose en favor del movimiento de Gandhi.

Ayer, centenares de habitantes de Bombay se trasladaron al mar con objeto de fabricar sal, infringiendo la ley de la gabela.

El mahatma Gandhi ha dirigido un llamamiento a los no bramanes para que se sumen al movimiento de redención de la India.

BOMBAY.—La policía practicó ayer varios registros en los locales donde se fabricaba sal de contrabando.

Fueron destruidos todos los recipientes de que se valían para fabricar sal.

Por cierto que durante uno de los registros volcóse un recipiente con agua de mar en ebullición, causando quemaduras graves a varios indígenas, los cuales fueron hospitalizados.

BOMBAY.—La Conferencia musulmana ha denunciado la campaña de Gandhi por tender a establecer una mayoría contra las minorías.

BOMBAY.—La policía ha detenido por infracción de la ley de la gabela al exconsejero legislativo Munshi y al jefe del campamento de desobediencia civil Shu Swamianand.

Virgenes modernas

La mejor descripción de la moderna vida de sociedad. Incomparable creación de Joan Crawford, Anita Page y Nils Asther. No lo olvide, hoy, en el ODEON

Nota de la Alcaldía

En la Depositaria de este Ayuntamiento hállase a disposición de quien acredite ser su dueño un bolso de piel encontrado en la vía pública.

Lo que se hace público, dando cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 615 del Código Civil vigente.

Huesca, 22 de Abril de 1930.—El alcalde, Pedro Sopena.

Labradores

No compréis semilla de alfalfa sin antes examinar la calidad y precio de que dispone la

Casa Cabrero
Coso Bajo, 103 HUESCA



CORONA

Única máquina portable que puede garantizarse con igual rendimiento que una de oficina

500 Pesetas

Grandes facilidades de pago

Mariano Palacio, Coso Alto, 51 - HUESCA

Cementos Portland Zaragoza S. A.

Industria Regional | Representación provincial

Fraguado lento

Altas resistencias iniciales, no igualadas por ningún otro cemento de los que se fabrican en España, lo que permite desencofrados rápidos

Endurecimiento rápido

Despacho provisional:
Coso Bajo, 23, pral.

Huesca

ALMACEN
Calle Zaragoza, núm. 11

Agencias en la provincia: Barbastro, Jaca, Fraga, Monzón, Sariñena, Benabarre, Binéfar, Graus, Aínsa, Sabiñánigo, Ayerbe, Grañén

El Comercio de Sánchez | Los grandes hechos de los grandes hombres | Gran Bazar de Loriente

que siempre va a la cabeza de los barateros, pone en conocimiento del público que una vez más va a demostrar la competencia, concediendo, por tiempo indeterminado, una importante rebaja en géneros blancos, color y negros y especialmente en el ramo de Sastrería, que se darán trajes a medida por DIEZ miseros duros.

¡NO CONFUNDIRSE!

Coso Bajo, número 63

HUESCA

Han salido premiados en el mes de Marzo los números siguientes: 4.495, Ceresuela, de Piracés; 4.015, señora del Arco, de Huesca.

Cristóbal Colón.—Su vida, viajes y descubrimientos.
Alvar Núñez Cabeza de Vaca.—Aventuras del primer explorador de América.
El Gran Capitán Gonzalo de Córdoba.—Sus gloriosos hechos.
Juan Sebastián El Cano.—Famoso nauta vasco, emblema de energía y tenacidad, el primero que dió la vuelta al mundo siguiendo el curso del sol.
El Cardenal Cisneros.—Su vida como prudente y heroico gobernante.
Miguel Servet.—El mártir de la ciencia aragonés.
Jorge Washington.—El libertador de Norte-América.
El duque de Alba.—Vida y empresas gloriosas de don Fernando Alvarez de Toledo.
Don Juan de Austria.—Héroe de Lepanto.
Miguel de Cervantes.—Vida gloriosa del inmortal autor del Quijote.
Leonardo de Vinci.—Su vida de artista, sus visiones del arte, sus inventos.

Alejandro Magno.—Su vida y hechos.
Carlomagno.—Su vida y carácter belicoso.
Julio César.—Vida y hechos de este dictador romano y autor de «Comentarios sobre la guerra de las Galias».
Hernando de Magallanes.—El famoso navegante del siglo xvi.
Fray Luis de León.—Su accidentada e interesante vida.
Miguel Angel.—El artista terrible.
Calderón de la Barca.—Los Autos Sacramentales.
Francisco de Goya.—El genio de España reflejado en el genio de un hombre.
Ali Bey.—Domingo Badía.
Almanzor el Grande.—Su vida y hechos.
Obras admirables para relatar a los niños los hechos de los grandes hombres como ejemplo digno de imitar, ya en sus virtudes, ya en los heroísmos que los distinguieron con el propósito de ir formando su corazón, así como su inteligencia.
Cada tomo va lujosamente encuadernado en tela, rótulos dorados cortés jaspeados y guión. Nueve espléndidas ilustraciones enriquecen y ayudan la explicación de las 136 a 180 páginas de lectura.

Precio de cada tomo, 3 pesetas.

Venta: Imprenta de LA TIERRA - Villahermosa, 12, HUESCA

Desde el día 13 dan principio las grandes rebajas de precios en toda clase de muebles, camas de madera y hierro, ferretería, vajilla y cristal.

Las REFORMAS proyectadas obligan a DESALOJAR locales

Precios de verdadera ocasión | Colección Araluce

Las obras maestras al alcance de los niños

Lujosa presentación. Encuadernación sólida, en tela, con dorados y lámina de frontis. Artísticas ilustraciones a plana entera, nueve tricomías cada tomo, de 128 a 162 páginas de lectura.

Libros morales y educativos. Los más económicos

Adaptadas de texto en las Escuelas nacionales por varios Gobiernos americanos

Elegidas por distintos Ayuntamientos de España para premios en sus Escuelas

TÍTULOS

Historias de Shakespeare.—Los héroes.— La Divina Comedia.—Historia de Andersen.—Guillermo Tell.—Cuentos de Grimm.—Viajes de Gulliver.—Historias de Wagner.—Don Quijote (1.ª parte).—Don Quijote (2.ª parte).—Más cuentos de Grimm.—La Odisea.—La Iliada.—La canción de Rolando.—Historias de Chaucer.—Historias de Calderón de la Barca.—Fábulas de Esopo.—Más historias de Shakespeare.—Robinson Crusoe.—Ivanhoe.—Cuentos de la Alhambra.—Los caballeros de la tabla redonda.—Cánticos de Navidad.—La cabaña del tío Tomás.—La Infanta de Francia.—El

Paraiso perdido.—Los Lusíadas.—La gitanilla.—Cuentos de Edgard Poe.—La Araucana.—Orlando Furioso.—Tradiciones Iberas.—Hazañas del Cid.—Historias de Lope de Vega.—El Lazarillo de Tormes.—La Eneida.—Cuentos de Hoffman.—Historias de Molière.—Más historias de Andersen.—Historias de Goethe.—Historias de Ruiz de Alarcón.—Historias de Schiller.—Historias de Tirso de Molina.—Amadís de Gaula.—Las mil y una noches.—Más mil y una noches.—Historias de Eurípides.—Trovas de otros tiempos.—Sigfrido (La Leyenda).—Historias de Esquilo.—Historias de Herder.—Historias de Gil Blas de Santillana.—Bertoldo, Bertoldino y Cacaceno.—Cuentos de Perrault.—Cuentos de Schwind.—Aventuras del Barón de Münchhausen.—Aventuras de Till.—Fábulas de Samaniego.—Historias de Sófocles.—La tienda del anticuario.—Historias de Corneille.—Entremeses de Cervantes.—Historias de Aristófanes.—Historias de Lord Byron.—Historias de Tennyson.—Leyendas de Oriente.—Aventuras de Telémaco.—LA CAMPANA DE HUESCA.

CADA TOMO 2'50 Pesetas

De venta en la Imprenta y Librería LA TIERRA Villahermosa, 12 - Huesca

Nitrato de Chile

ES EL ABONO SIN RIVAL

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia
No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan
INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES GRATIS

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, núm. 21 MADRID

Amado Laguna de Rins, S. A. Apartado 239 ZARAGOZA

Fábrica: Camino Romareda, 272

Aparatos de Topografía, Geodesia y Telegrafía Óptica Militar - Metalistería - Tornillería - Precintos

LEED

El Rey y el pueblo

POR ENRIQUE MARTI JARA

Como en ningún libro hasta ahora se juzga científicamente la Propuesta de Constitución presentada a la Asamblea y se marca la posición obligada de todo hombre de izquierda frente al intento absolutista que representa

Su autor, catedrático y miembro de la Junta Nacional de Alianza Republicana, enjuicia en él las monarquías y las dictaduras, con serenidad y crudeza

LEED El Rey y el pueblo

DE VENTA EN LA

Imprenta y Librería de LA TIERRA Villahermosa, número 12, Huesca

Tinta Colonial

AZUL-NEGRA

Gran calidad Presentada en envases de todos los tamaños

Frasco de un litro 4'75 ptas.

Venta exclusiva: Imprenta y Librería La Tierra Villahermosa, 12 - Huesca

Zane Grey

El NOVELISTA MAS LEIDO en Norteamérica

Tenemos a la venta de este autor:

Tigre 1'00 ptas.
Cazando pumas . . . 1'00 »
Tappan y su burro . . 1'00 »
Lluvia de oro 1'00 »
Los jinetes de la pradera roja 3'50 »
El camino del Arco Iris . 3'50 »
El jinete misterioso . 3'50 »
Los caminantes del desierto 5'00 »
Río perdido 5'00 »
Bajo el cielo del Oeste.

De venta en la Imprenta y Librería de LA TIERRA, Villahermosa, 12, Huesca.